
 

Gekürztes Protokoll der 5. Elternbeiratssitzung 2016/18 
 
 
Datum: 21.06.2017 
Beginn / Ende: 19:30 Uhr bis 22:30 Uhr 
Ort: Röntgen-Gymnasium, Cafeteria 
Anlass: Elternbeiratssitzung 
 
Teilnehmerkreis: Direktorat Herren Schmidt,  Binsteiner 
 
 Elternbeirat Damen und Herren Dr. Artz, Beschorner, Faust, Haberer, 

Janka, Knievel, Meinck, Nagel, Dr. Oechsner, Tegtmeier, 
Weirauch 

 
  Es fehlen: Herr Dr. Batzner, Herr Dr. Burek, Herr Dr. Kraus  
 

 

TAGESORDNUNG 
 

TOP THEMA 

1  Genehmigung der Tagesordnung 
 

2  Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 
 

3  Bericht der Schulleitung 
 
4  Termin für die nächste EB-Sitzung 
 

5  Kassenbericht 
 

6  Anträge auf Zuschüsse bzw. Anschaffungen 
 

7  Bericht aus dem Schulforum 
 

8  Bericht aus der ARGE 
 

9  Weitere Vorgehensweise zum Projekt „Netzwerk Hoffnung“ (Prof. Böck) 
 

10  Vorbereitung der Aktivitäten am RGW-Schulfest (27.07.2017) 
 

11  Vorbereitung der Aktivitäten am ersten Schultag (12.09.2017) 
 

12  Verschiedenes 
 

  



 

 

TOP Themen 
 

1 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Genehmigung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird von den Anwesenden einstimmig genehmigt. 

2 Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 

Das Protokoll wird von den Anwesenden einstimmig genehmigt. 

3 Bericht der Schulleitung 

  Schulforum 

Vier 5. Klassen (105 Schüler) im kommenden Schuljahr/  730 -750 Schüler/ 40 
Anmeldungen zu E-Klassen. 

Mittelstufe Plus 

M+ ist bis runter zur 5. Klasse genehmigt worden/ Wahlverhalten 2/3 M+ zu 1/3 G8. 
Die kommenden 5. Klassen durchlaufen wieder G9. 

Planung G9 

Eventuell optionales Auslandsjahr in Jg. 11/ stark reduzierter Nachmittagsunterricht/ 
17 -19 Stunden mehr als G8 

Baumaßnahmen 

Eingangsbereich („Aula“) wird erneuert/ Wandgemälde/ Trinkbrunnen soll entfernt 
werden/ Digitalisierung 1.Stock ist abgeschlossen 

Entschuldigungsmodus 

Der Schüler soll eigenständig über Leistungsabfrage an dem zu befreiendem Tag 
recherchieren  Formular soll digital verschickt werden 

Im kommenden Schuljahr wird eine Eltern-Infoplattform eingeführt. 

Offene Ganztagsschule (OGS) 

4 Gruppen/ Ablauf gemäß Herrn Schmidt nicht optimal/ auch Katja Weirauch 
bemängelt aus eigener Erfahrung die Qualität der OGS/ Zusammenarbeit mit Diakonie 
EAL (Erleben-Arbeiten-Lernen)/ Anregung Hof des Karmelitenklosters (Reurerkloster) 
als Ort zum „Austoben“ für die OGS-Kinder 

 

Simone Haberer regt an, die Eltern über Fehlstunden in der Oberstufe zu informieren 
(stehen nicht im Zeugnis). 

Der Entwurf eines Fahrtenkonzept wurde erstellt und an die EB-Mitgliedern verteilt 
(siehe entsprechende Tabelle). 

Auszahlung eines Überstandes einer Klassenfahrt: Abstimmung: Nur Beträge, die 
durch die Anzahl der Schüler glatt teilbar ist, werden an die Schüler zurückgezahlt, 
Rest geht an den Förderverein. (Beispiel: Bei einem Überstand nach einer 
Klassenfahrt von insgesamt 100€ und 30 Schülern in der Klasse werden jedem 
Schüler 3 € zurückgezahlt, die restlichen 10 € gehen an den Förderverein) 

 Ja, Beschluss: Einstimmig 

4 Termin für die nächste EB-Sitzung 

Die nächste EB-Sitzung findet am Mittwoch, 04.10.2017 um 19:30 Uhr in der Cafeteria 
des RGW statt. 



 

5 Kassenbericht 

entfernt. 

6 Anträge auf Zuschüsse bzw. Anschaffungen 

entfernt. 

7 Bericht aus dem Schulforum 

Herr Janka berichtet aus dem Schulforum (öffentliche Teile siehe oben TOP 3) 

8 Bericht aus der ARGE 

 Wird vertagt. 

9 Weitere Vorgehensweise zum Projekt „Netzwerk Hoffnung“ (Prof. Böck) 

Das Röntgen-Gymnasium möchte Herrn Prof. Böck zu einem Vortrag zum Thema 
„Leukämie und Stammzellenspende“ einladen. Ob hier zwei getrennte Termine 
stattfinden werden (einer für die Schüler – vormittags und einer für die Eltern  - am 
Abend) oder ein gemeinsamer Termin, ist noch nicht klar. Auch die zeitliche 
Terminierung ist noch nicht erfolgt. Der Werbeflyer „Netzwerk Hoffnung“ soll auf die 
Homepage gestellt werden. Das Projekt soll auch der Förderung des sozialen 
Engagements der Schule dienen.  

10 Vorbereitung der Aktivitäten am RGW-Schulfest (27.07.2017) 

 Am Sommerfest wird der Elternbeirat wieder eine „Cocktailbar“ aufbauen. 

 Aufbau und Treffen um 15:00 Uhr: 

 Frau Haberer: Deko, weiße Tischdecken  

Herr Janka: 5 Kisten Sekt und 6 Flaschen Bitter Lemon, 2 Flaschen Aperol, 2 
Flaschen Holundersirup, 1 Kiste Wasser, Zitronen, Limetten, Minze, Knabbersachen, 
Kasse, Preisliste, Messer, Löffel, Brett, RGW-Banner 

 Herr Tegtmeier: große Weingläser (3 Körbe), 3 Stehtische  

 Herr Oechsner: Eis und Wannen zum Kühlen der Getränke 

 Herr Beschorner: 2 – 3 Tüten Eiswürfel 

11 Vorbereitung der Aktivitäten am 1. Schultag (12.09.2017) 

Am ersten Schultag wird vom EB wieder Kaffee für die Eltern angeboten: 

Herr Oechsner: Kaffeemaschine: (90 Tassen) und 1 kg Kaffeepulver 

Frau Artz und Frau Faust je eine Kanne Kaffee (16 Tassen) 

Eine Kaffeemaschine steht im Schrank (8 Tassen) 

Herr Janka: Teebeutel, Kekse, Wasserkocher (für Tee) 

Frau Faust: Servietten 

Frau Artz: 4 L Milch 

Anwesend: Damen und Herren Artz, Tegtmeier, Nagel, Janka, Faust 

12 Verschiedenes 

 Fachbetreuertreffen am Donnerstag, den 13.07. um 19:30 Uhr, für Essen 
sorgen die Fachbetreuer 

 Artikel für den Jahresbericht für das Schuljahr 2016/17 hat Stefan Janka 
geschrieben.  



 

 Die zweite Klassenelternsprechersitzung wird in diesem Schuljahr leider 
entfallen. 

 Bitte von Frau Clärding, eine E-Mail an die Klassenelternsprecher zu 
verfassen, mit der Bitte diese an die Klasseneltern weiterzuleiten. Thema: 
„Sammlung von neuwertigen Gegenständen für die Tombola“. Verfassung der 
E-Mail durch Frau Faust 

 Die beiden Termine „Cyberkriminalität“ die Andreas Nagel organisiert hat bei 
denen ein Polizeibeamter über dieses Thema referiert, finden am 19. und 
20.09.2017 im RGW statt. 

 Workshop „Elternhaus und Schule“ am 28.06.2017, 9:00 – 12:00 Uhr. 
Teilnehmer: Frau Knievel, Frau Artz, Frau Janka, evtl. Frau Beschorner 

Hier die E-Mail von Frau Mayer dazu: 

Sehr geehrte Mitglieder des Elternbeirates, sehr geehrte Eltern, 

 wir laden Sie herzich ein zum Thementag "Elternhaus und Schule" am Mittwoch, 28.6., 9-12 

Uhr (vhs, v31-v33)! 

 An diesem Tag findet der Workshop für unsere Referendare des Seminars 2016/18 statt, den 

unser neuer Schulleiter, Herr Schmidt, für das Fach Schulkunde, Frau Wollmann (Pädagogik) und 

Frau Mayer (Psychologie) in bewährter Zusammenarbeit mit Ihnen und weiteren Mitgliedern des 

Elternbeirates ausrichten. 

 In bewährter Form findet dieser Workshop-Tag zu diesem wichtigen Thema statt. Die Referendare 

werden rechtliche und pädagogisch-psychologische Grundlagen zur Planung und Durchführung von 

Elterngesprächen erfahren und einüben. Sie als Eltern nehmen dabei eine Schlüsselrolle als 

Beobachter, Ratgeber und Gesprächspartner ein. 

 Die Workshop-Phase beginnt um 9 Uhr und endet um 12 Uhr. Interessierte Eltern können auch nur 

für eine oder zwei Stunden anwesend sein. Wichtig für unsere Planungen ist es, zu wissen, wer von 

Ihnen innerhalb welcher Zeitspanne anwesend sein wird. Als günstig hat sich erwiesen, wenn drei 

oder vier Eltern zeitgleich zur Verfügung stehen. Gerne können Sie danach auch noch an der 

Abschlussrunde im Plenum (bis ca. 12.30 Uhr) teilnehmen. 

 Bitte beachten Sie, dass der Workshop-Tag nicht im Haupthaus des RGW stattfindet, sondern in 

den Klassenzimmern v31-v33 im dritten Stock der Volkshochschule Würzburg in der Münzstraße 1. 

Wenn Sie dort durch den Torbogen gehen, dann nehmen Sie bitte den rechten Eingang. Der Aufzug 

fährt bis ins obere Stockwerk. Dort sind drei Zimmer für uns reserviert. 

 Wir hoffen sehr, dass recht viele von Ihnen - trotz beruflicher oder privater Einbindung - die 

Teilnahme möglich machen können und freuen uns sehr auf den Thementag und die 

Zusammenarbeit mit Ihnen. 

 Mit freundlichen Grüßen 
 Elke Mayer 

 Seminarlehrerin Psychologie 
Röntgen-Gymnasium Würzburg 
 
 
 

 
 

23.06.2017 sh/sj 

 


